Kvapaliny

. Vypocitajte tlak morskej vody (p = 1,025 g-cm™®) na dne mora: a) v hibke 3,6 km pod hladinou,
b) v najhlbsej morskej priepasti - v Marianskej priekope v Tichom oceéne (h = 11030 m).

. Pudia st pocas celého Zivota zvyknuti na tlak vzduchu okolo 1013 hPa. Do akej hibky sa mézu ponorit’ do
morskej vody (p = 1025 kg-m) bez pristrojov?

. Dreveny klat plavajdci na vode ma ponoreneé dve tretiny svojho objemu. Aka je hustota dreva?

. Potrubim s premenlivym prierezom pretecie 5 litrov vody za sekundu. Aka velka je rychlost’ pretekajtce;j
vody v miestach s prierezmi: a) S1 = 20 cm?, b) S, = 100 cm?,

. 'V &irSej ¢Casti trubice pradi voda rychlostou vi = 10 cm-s™. Akou rychlostou pradi voda v jej uzej Casti,
ktora ma 2 krat mensi polomer.

. Nafta (p = 830 kg-m?®) je dopravovana potrubim s priemerom 40 cm rychlostou 1,5 m-s™.
Vypocitajte veli¢iny: a) hydrodynamicky tlak v potrubi, b) hmotnost’ nafty prepravenej za 1 hodinu.

. Aké odporova hydrodynamicka sila posobi na gul'u s polomerom r = 2,5 cm, ak gul'u obtekd voda rychlost'ou

1,8 m-s (C = 0,48).

DU: Na ponorku pdsobi odporova hydrodynamicka sila 3600 N. Ponorka méa kolmy prierez 15 m? a pohybuje
sa rychlostou 14,4 km-ht. Urcite sti¢initel’ odporu ponorky C.



